

李克强分别会见来京述职的李家超和贺一诚

韩正出席

新华社北京12月23日电 国务院总理李克强12月22日下午在中南海紫光阁会见来京述职的香港特别行政区行政长官李家超，听取他对香港当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

李家超表示，李家超就任香港特别行政区第六任行政长官以来，带领新一届特别行政区政府积极回应社会关切，着力恢复香港经济活力，研究解决经济社会深层次问题。中央政府对香港特别行政区政府的工作是充分肯定的。

李克强指出，中央将继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针，落实中央对特别行政区全面管治权，坚定落实“爱国者治港”，

全力支持行政长官和特别行政区政府依法施政，保持香港长期繁荣稳定。

李克强强调，香港的命运与祖国的命运密切相关。希望特别行政区政府团结香港社会各界人士，按照国家所需，在融入国家发展大局过程中充分发挥香港独特优势，背靠祖国，联通世界，扩大高水平开放，不断巩固和提升香港国际金融、贸易、航运中心地位，加快建设国际创新科技中心。持续发展经济，努力改善民生，让发展给广大香港市民带来福祉。

在谈到特区政府和市民普遍关心的香港与内地通关问题上，李克强表示，随着疫情防控优化调整措施的有序推进落实，有关方面要抓紧沟通协调，推动香港与内地人员往来逐步恢复正常。

李家超感谢中央政府对香港的关心和支持，并表示，新的一年，香港将充分发挥“一国两制”的独特优势，以香港所长贡献国家所需，推动香港迈向新的发展阶段。

夏宝龙等参加会见。

新华社北京12月23日电 国务院总理李克强12月22日下午在中南海紫光阁会见来京述职的澳门特别行政区行政长官贺一诚，听取他对澳门当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

韩正出席。

李克强表示，过去一年，贺一诚行政长官带领特别行政区政府务实而为，采取一系列措施稳经济、保就业、惠民生，维护了澳门稳定发展的良好局面。中央政府对澳门特别行政区政府的工作是充分肯定的。

李克强指出，中央将继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治的方针，完善特别行政区宪法和基本法实施相关的制度和机制，全力支持行政长官和特别行政区政府依法施政。希望特别行政区政府带领澳门社会各界奋发进取，克服困难，积极有为，更好融入国家发展大局，积极推进横琴粤澳深度合作区建设，推动经济适度多元发展取得更大成效，持续改善民生，保持澳门长期繁荣稳定。

贺一诚感谢中央政府支持澳门有效防控疫情，恢复经济发展，表示澳门未来将更好把握国家发展战略，努力开创新局面、实现新发展。

夏宝龙等参加会见。

新华社北京12月23日电(记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，2023年铁路春运自1月7日开始，2月15日结束。春运期间，铁路部门将更好统筹疫情防控和春运组织，不断提升铁路运输服务品质。

2023年春运火车票将于2022年12月24日开始发售。国铁集团运输部负责人介绍，随着国家疫情防控政策的优化调整，预计2023年铁路春运期间，探亲、旅游等旅客出行需求和企业复工复产、冬季电煤保供等货物运输需求将进一步增加。

春运期间，铁路部门将充分运用我国现代化高铁网运营优势，特别是用好今年新开通的郑渝高铁、湖杭高铁、弥蒙高铁、和若铁路、北京丰台站等新线新站资源和新投用复兴号动车组等先进装备，用好京广高铁京武段实现时速350公里高标运营成果，加大客运能力投放。按照“充足安排、按需启动，响应快速、应急有备”原则，科学制定客车开行方案，节前高峰日安排开行旅客列车6077对，节后高峰日安排开行旅客列车6107对，最大客座能力较疫情前的2019年春运增长11%。根据需要，在部分运力紧张的高铁通道增开夜间高峰线动车组列车，在京广、杭深高铁开行卧铺动车组，满足旅客多样化需求。

与此同时，铁路部门推出便民利民惠民服务举措，有效提升旅客出行体验。春运期间，铁路部门将进一步落实好国家新发布的铁路旅客运输规程，按照年龄对儿童旅客实行优惠票价，惠及更多未成年旅客；进一步扩大电子客票应用范围，在到站补票和列车补票业务环节全面实施补票电子化；完善12306消息通知机制，及时准确向已购票旅客推送列车停运和变更信息；因铁路责任和不可抗力造成旅客退票，联程车票可一并办理退票，免收退票费；将开展互联网订餐的车站由55个增加到76个，覆盖全国绝大部分动车组列车和长距离普速列车；安排站内便捷中转换乘服务的车站由80个增至100个，旅客换乘将更加便捷高效；在全国3200余组动车组列车上推行“铁路畅行”扫码服务，旅客通过扫描座椅扶手上的“铁路畅行码”，可查询列车正晚点、运行位置、接续车次、交通接驳等出行服务信息；取消学生优惠票仅限暑假期间使用的限制，学生旅客可在一个学年内任意时间购买4次优惠票；扩大非高峰方向列车票价折扣优惠范围和幅度，让旅客获得更多实惠。

该负责人表示，铁路部门将根据国家疫情防控政策优化调整和客货需求变化，动态调整列车开行，不断改进疫情防控和运输服务举措，努力提升旅客出行体验。

两部门严厉打击股市“黑嘴”非法荐股等行为

新华社北京12月23日电为切实维护人民群众财产安全，进一步规范证券活动网上信息内容，中央网信办、中国证监会近日印发《非法证券活动网上信息内容治理工作方案》，建立健全常态化长效工作机制，最大限度压缩股市“黑嘴”、非法荐股活动网络生存空间，切实维护清朗网络空间和社会和谐稳定。

治理工作将清理处置涉非法证券活动的信息、账号和网站，压实网络平台信息内容管理主体责任，组织开展全面自查，及时清理处置未取得证券投资咨询业务许可的机构、未登记为证券投资咨询从业人员的个人提供证券投资建议等涉非法荐股的信息和账号。严格落实证券业务必须持牌经营要求，指导网站平台、移动应用程序商店将核验证券服务资质作为开展证券业务合作、应用程序上架的前置程序。同时，还将建立健全非法证券活动网上信息内容常态化处置工作机制，指导网站平台规范开展非法证券活动网上信息内容举报受理工作。

二〇二三年铁路春运火车票今起发售

各地多措并举构筑保健康、防重症防线



▲12月21日，杭州市西湖区留下街道社区卫生服务中心的医护人员在和家园南社区为发热居民诊疗。发热居民只需要现场测温、咨询症状，就能当场取药回家。新华社记者黄宗治摄

新华社北京12月23日电 全国多地新冠病毒感染人数持续增加，为守好保健康、防重症防线，各地不断提高防控科学精准水平，在保障好群众就医用药、抓好老年人等重点群体健康服务、持续推进新冠病毒疫苗接种、强化农村地区疫情防控等方面多措并举，筑牢疫情防控屏障。

保障好群众就医用药

当前，新冠肺炎疫情防控工作目标是保健康、防重症，当务之急是保障好群众的就医用药。记者在采访中了解到，各级医疗机构正在优化流程、扩容资源、增加力量，统筹做好患者救治和日常医疗服务等工作，全力解决群众的急难愁盼问题。

加强发热门诊设置，筑牢基层首诊第一道防线。目前，上海145家二级以上医院发热门诊“应开尽开”，全力满足市民医疗服务需求。记者在复旦大学附属华山医院急诊大厅外看到，医院在室外通风处分别设置了急诊和发热门诊预检窗口。虽然前来就诊的患者较往日增加许多，但整体运行平稳有序。

为缓解接诊压力，华山医院对场地进行扩充，除原有发热门诊外，还预留了肠道门诊作为后备诊室。同时，集中有支援各地抗疫及方舱救治经验的医护人员，建立后备人才库。“我们既要在数量上保证发热门诊的接诊能力，还要在质量上保证医疗的质量与安全。”华山医院医务处处长王惠英说。

针对发热门诊的诊疗需求比较突出的情况，浙江杭州等地开通互联网医院，保障群众“足不出户”也能求医问药。

浙大邵逸夫医院新冠咨询快速问诊团队主任医师吕芳芳说，医院自12月9日上线新冠咨询快速问诊绿色通道以来，共有来自感染

科、呼吸内科等科室的72位专家24小时在线服务，截至目前线上问诊已超过8400人次。记者在评价区看到多位网友留言表达感谢：“医生真的很好，回答速度也很快，说得很仔细。”“在药品紧俏的前提下，还是开出了能满足患者要求的药品，超赞！”

对重症病人的救治是当前医疗机构的重要工作。上海交通大学医学院附属新华医院增设了新冠感染者的成人内科重症床位、成人外科重症床位和儿科重症床位。“病人无论是走急诊还是走发热门诊，医生都会实行首诊负责制，询问病情，观察其生命体征，判断是否需要留观治疗。”新华医院急诊部副主任邹娟说。

抓好重点群体健康服务

老年人、基础疾病患者、血液透析患者等，是新冠肺炎疫情下健康服务需重点关注的人群。国家卫健委已要求基层医疗机构对空巢独居的老年人、孕产妇、有基础疾病的患者、血液透析患者等特殊人群，建立台账，做好必要的医疗服务保障。

前几日，湖南省湘潭市岳塘街道市民张先生焦急地来到岳塘街道社区卫生服务中心，他的父亲患有阿尔茨海默病和其他基础疾病，因近期进行过颅内手术，无法自主进食，老人只能留置胃管出院，居家更换胃管成了问题。岳塘街道社区卫生服务中心的家庭医生团队随即上门为老人进行了更换胃管及护理诊疗操作。

我国疫情防控策略优化之后，各地社区已经从风险人员管控转到医疗救治服务，做好健康调查、送药上门等服务。

记者22日在上海市黄浦区打浦桥街道社区卫生服务中心看到，家庭医生吴舒婷正

民政部要求

做好养老机构、社会福利机构医药保障工作

新华社北京12月23日电(记者高蕾)民政部22日召开全国养老机构、社会福利机构疫情防控工作视频会议，就全力推动疫情防控中养老机构、社会福利机构就医用药优先保障工作推进专项部署。

会议指出，国务院联防联控机制对养老机构、社会福利机构就医用药优先保障有明确部署。各地民政部门要立即开展养老机构、社会福利机构就医用药情况摸底调查工作，尽快摸清药品储备、医疗救治、健康服务、疫苗接种、

部门应急处置预案等底数情况。要根据摸底情况汇总形成疫情防控困难问题及紧急药品物资需求清单，会同相关部门共同加强保障和落实。

会议强调，各地民政部门要建立常态化调度制度，及时做好协调保障工作，确保养老机构、社会福利机构买得到药、买得起药。对机构确有严重困难的，要请当地党委政府给予支持。

在畅通转运、治疗通道方面，会议要求，各

地民政部门要会同卫生健康部门明确养老机构感染者转运、治疗定点医院，确保能随时对接、处理。

目前，全国儿童福利机构内病残儿童比例超过90%，重病重残儿童多，就医药需求量大。

为此，会议要求为每一名儿童建立健康安全档案，每日开展健康监测，发现异常情况第一时间处置，情况紧急的，立即送外就医救治。要建立机构内儿童就医绿色通道，确保机构内儿童能够第一时间送医、第一时间救治。

王国毅应布林肯通电话

新华社北京12月23日电 中共中央政治局委员、国务委员兼外长王毅应约同美国国务卿布林肯通电话。

王毅说，近段时间，中美双方团队开展了一系列接触，总的看是有益的，但必须指出的是，美方不能一边要对话合作，一边搞遏制打压。这种单边霸凌的老套路过去就行不通，今后更行不通。中国将坚定捍卫自身主权安全发展利益。

王毅强调，零和思维只会导致两个大国相互消耗、迎头碰撞。当前应聚焦将两国元首巴厘岛共识转化为实际政策和具体行动，加紧中美关系指导原则磋商，探索中美两个大国的正确相处之道。

布林肯表示，美方愿同中方探讨两国关系指导原则，负责任管理中美关系，在符合双方共同利益的领域开展合作。美方继续奉行一个中国政策，不支持台湾“独立”。

中方决定对余茂春、托德·斯坦恩采取反制裁措施

外交部发言人答记者问

新华社北京12月23日电(记者成欣)2022年12月23日，中华人民共和国外交部令(第4号)公布《关于对余茂春、托德·斯坦恩采取反制裁措施的决定》，自即日起施行。

决定指出，12月9日，美方借口所谓“西藏人权”问题，对两名中方官员进行非法制裁。依据《中华人民共和国反外国制裁法》第四条、第五条、第六条规定，中方决定对余茂春、托德·斯坦恩采取以下反制裁措施：一、冻结其在我国境内的动产、不动产和其他各类财产；二、禁止我国境内的组织、个人与其进行有关业务活动；三、对其本人及直系亲属不予签发签证、不准入境。

外交部发言人毛宁23日在例行记者会上回答相关提问时指出，美方借所谓“西藏人权”问题，对中方官员进行非法制裁。有关行径严重干涉中国内政，严重违反国际关系基本准则，中方已对此表明坚决反对并予以强烈谴责。

毛宁表示，针对美方上述错误行径，中方决定自即日起对长期在涉华和涉藏问题上表现恶劣的美国前国务卿中国事务顾问余茂春和现“国会-行政部门中国委员会”办公室副主任托德·斯坦恩采取反制裁措施。有关内容已通过外交部令(第4号)公布。